

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trina. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,597 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 14 DE SETIEMBRE DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

El gobernador capitán general de la Isla de Cuba, en telegrama de 10 del actual, por sí y á nombre de todas las autoridades de la isla felicita al gobierno de S. M. con motivo de la inauguración del cable telegráfico submarino que estrecha las distancias entre aquella fiel provincia y la madre patria; y en su vista el señor ministro de Ultramar ha mandado transmitir desde el real sitio de San Ildefonso, por el mismo cable, el despacho siguiente:

«De orden de S. M. la Reina y en nombre del gobierno, doy á V. E. y á las autoridades de la isla las gracias por la felicitación de todos transmitida por el cable submarino, y S. M. se complace en manifestar por este medio á esos leales habitantes y á V. E. los sentimientos de su real predilección y el contento con que ve estrecharse más los indisolubles lazos que unen á Cuba con la madre patria.»

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Adrada de Haza (Burgos), con 2500 reales; y Camporell con 1600.

También se hallan vacantes las plazas de cirujano titular de Paradinas (Segovia) con 400 reales, y de Tolbanos con 320 reales y 200 fanegas de trigo.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 24 grados y la mínima 13, á la sombra. Al sol subió hasta 34.

En provincias se notó un descenso á las nueve de la mañana; solo en Zaragoza, estuvo el termómetro á 27.

Según los partes recibidos, ayer ha llovido en Avila, Badajoz, Córdoba, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Huesca, Málaga, San Sebastian, Segovia, Teruel, Toledo, Vitoria y Zamora.

Por la contaduría general de la deuda se publica en la Gaceta un estado demostrativo de los valores ingresados en la tesorería de la dirección durante el mes de junio por creaciones y conversiones; espresándose al mismo tiempo las emisiones verificadas y los títulos amortizados definitivamente. Hé aquí el resumen de dicho estado:

Las creaciones fueron, en renta consolidada interior al 3 por 100 reales vellón 31233; id. en diferida 8.869036; id. en

amortizable de primera clase 4.670918; id. en amortizable de segunda 10.170000; idem en deuda del personal sin interés 2.033588; id. en obligaciones de ferrocarriles 8.368000. Agregando á estas partidas otras de pequeña importancia por capitales reconocidos á participes legos y otros conceptos, resulta un total de 31.859187.

Se han emitido por conversiones, en renta del 3 por 100 consolidado, 3.291206; id. diferido 1.331134; id. amortizable de primera 171900; id. de segunda 140000; id. deuda del personal 7316622. Total 7.207406 rs.

El total emitido por creaciones y conversiones suma 39.066594 rs. 18 cts.

Se han amortizado definitivamente en el mes de junio valores de distintas clases, importantes 22.328431.

SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris, 12 á las seis de la tarde.

El Congreso de la paz, reunido en Ginebra, ha quedado disuelto á consecuencia de las manifestaciones del pueblo de Ginebra contra las ideas espuestas en el Congreso.

Paris, 11.

La prensa francesa llama la atención sobre la actitud hostil de los periódicos rusos respecto de la Francia.

El presidente Johnson ha dado una amnistía, de la cual son excluidos los altos dignatarios de los que fueron Estados confederados y los cómplices en el asesinato de Lincoln.

Ha estallado en Haití una revolución contra el presidente Salnave.

Las personas principales de Nassau han sido convocadas en Berlín para el 16 de setiembre.

A El Pabellón Nacional le escriben de Paris con fecha 10 de setiembre en carta que hoy publica, que positivamente el general Prim se encuentra en Suiza, donde piensa pasar el invierno con su familia; que los emigrados que salieron de Paris para la última campaña están de vuelta unos en Paris, otros en Marsella, Perpiñan, Bayona y Burdeos; que todos preparan cuarteles de invierno y que este se pasará en trazar planes, estudiar los mapas y adquirir recursos. Le

añaden también que en el campo de la emigración progresista no reina la concordia, y que unos atribuyen el fracaso de los últimos sucesos al conde de Reus y otros á los planes de Olózaga.

Hemos copiado testualmente las noticias que hallamos en El Pabellón Nacional, después de reproducidas por La Epoca.

El Imparcial y La Epoca nos dan algunas indicaciones del discurso con que Garibaldi inauguró su presidencia del Congreso de Ginebra.

Hé aquí sus palabras: «Todas las naciones son hermanas. La guerra entre ellas es imposible. Todas sus disensiones serán sometidas á un Congreso cuyos miembros serán nombrados por las sociedades democráticas de todos los pueblos.»

El Congreso adopta la religión de Dios, y cada uno de sus miembros se obliga á propagarla en toda la superficie del mundo, no haciendo caso alguno de los apóstoles de la ignorancia. Solo la idea moderna puede destruir la plaga de la guerra con el destronamiento de la mentira y del despotismo.

Solo el esclavo tiene el derecho de hacer la guerra contra los tiranos. Se instituye en Ginebra un comité central permanente, con sucursales en todas las capitales del mundo civilizado. El actual Congreso es el precursor del gran Congreso de las naciones en el porvenir. No derribará el despotismo en un día; pero desde este momento puede predecir su caída y la edificación de la justicia sobre sus restos. Los hombres libres del mundo entero son solidarios, y deben sostener siempre este Congreso con toda la energía posible.»

Se ha publicado un estado del movimiento de navegación habido en los puertos de la isla de Cuba durante el mes de junio próximo pasado, comparado con igual período del año anterior, del cual resulta que durante este período entraron 418 buques con 102005 toneladas, esto es, 59 buques menos que en igual mes del año anterior.

Los buques salidos fueron 376 que medían 93318 toneladas, presentando una diferencia en contra respecto al año pasado de 77 buques con 17893 toneladas.

Los derechos de importación y exportación ascendieron á 1.113385 escudos,

esto es, 878.242830 menos que en junio de 1866.

El marqués de Ourches acaba de fundar un premio de 20000 francos destinado al que descubra un medio de reconocer de un modo cierto é indubitable los signos de la muerte real.

La asociación internacional para la propagación del sistema decimal ha decidido aprovechar la celebración del Congreso de estadística para reunirse en Florencia. La reunión se verificará el 2 de octubre.

Se trata de establecer en Salamanca una academia de Jurisprudencia. También se piensa en el establecimiento de un Banco hipotecario territorial que sería de gran provecho para la agricultura.

El ayuntamiento de Elche, deseando mejorar el servicio de las aguas potables, bastante escasas hoy en aquella localidad, se propone conducir á la misma la de los manantiales que posee en el término de Aspe destinadas hoy al riego, recogiendo por medio de presas y llevándolas á la población por un acueducto construido al efecto.

El buque norte-americano *Josefina*, capitán Mitchell, dice un diario inglés, llegó el lunes al puerto de Rumados (Cuba). El capitán Mitchell ha contado el terrible fin de dos hombres de su tripulación, devorados por unos tiburones mientras el buque se hallaba fondeado en Rumados.

El 26 de junio había ido á tierra con dos de sus marineros para comprar algunas provisiones, y después de terminar sus negocios volvía en un bote con los dos marineros. El viento era favorable, y el bote avanzaba con rapidez, pero de pronto se levantó una ráfaga que hizo volcar el bote, y el capitán y sus dos marineros fueron lanzados al mar, que tenía dos brazas de agua. Dos barriles que se hallaban en el bote flotaban á flor de agua; el capitán mandó á sus hombres que no se separasen de los barriles hasta que les llegase socorro, y él se asió al mástil, que salía cerca de un pie fuera del agua.

El capitán cree que los marineros cumplieron lo que les había mandado; pero algunos minutos después les oyó gritar, y mirando por todos lados no vio mas á los dos marineros; á los pocos momen-

tos el agua estaba enrojecida de sangre. El capitán no dudó ya de que aquellos desgraciados habían sido presa de los tiburones.

Hace días, que el cirujano titular de la Puebla de los Infantes, provincia de Sevilla, recibió un anónimo exigiéndole que pasase en cierto paraje la suma de dos mil reales, amenazándole con que, de no hacerlo, prenderían fuego á su olivar que valía 2000 duros, ó atentarian contra su existencia.

El interesado puso inmediatamente aquel escrito en manos de la autoridad del pueblo, quien estaba formando el expediente para pasarlo después al juzgado, no obstante que nunca creyó que tendría efecto la amenaza ni se realizaría tan atroz atentado; mas en la mañana del viernes 6, entre doce y una, apareció incendiado el referido olivar; de tal modo, que instantáneamente ardió todo él, sin que los auxilios de muchas personas que acudieron en seguida á cortar el fuego, fueran bastante á poder evitarlo.

Cerca de tres mil piés de olivos que constituían la escasa fortuna de un honrado padre de familia, y representaban los ahorros, la economía y el fruto de la laboriosidad y el trabajo de muchos años, han desaparecido por la voluntad de un infame bandido, ó á impulso de la venganza de un cruel enemigo.

Hechos de esta naturaleza sublevar el ánimo y causan la mas justa indignación.

El día 9 del presente, entre nueve y diez de la mañana, fué asesinado en el camino nuevo de la plaza de Ceuta un enfermero del hospital militar. La muerte fué causada de una tan tremenda puñalada, que en la autopsia se le hallaron dos costillas rotas y el corazón dividido en dos partes. Este desgraciado deja cinco hijos y la esposa recién parida. El presunto reo parece ser otro enfermero del mismo hospital.

El tribunal de *Assise* de la Cote-d'Or ha tenido que juzgar el mes pasado un crimen de los mas odiosos.

Una pobre niña, débil de espíritu, fué asesinada lentamente por su padre y su madrastra. No se ha escaseado ningún género de sufrimientos; ni el hambre, ni la sed, ni los golpes, ni el escaso de calor y frio. Su suplicio ha durado

labras, cuando una voz cuyo eco provenia del rio, le llamó dulcemente. Entonces pudo ver amarrado á la orilla un esquife en cuyo fondo estaba el hombre de la máscara de bronce.

—¡Amo mio... querido amo! exclamó el muchacho sin poder contenerse y saltando dentro de la barca.

—¡Calla! exclamó, ¿estais acompañad-

do? En efecto, el paje Febo estaba al lado de Guido.

Lo mismo que este, Cramignole habia visto muchas veces al bastardo de Labrosse en la corte del rey San Luis; pero en seis años habíase convertido el niño en hombre y era difícil reconocerle.

—¿Qué es eso, amigo Cramignole, dijole con acento jovial dirigiéndose al normando; no os acordais ya de mí?

—Esperad, repuso Cramignole, creo en efecto haberos visto en alguna parte y en otra época. Decidme vuestro nombre y me acordaré enseguida.

—Febo, contestó el paje.

—Eso es, Febo! el travieso paje que hacia tantas muecas á todos, y á mí especialmente. ¿Sabeis que habeis dado un estiron?... Y, añadió candidamente, hasta creo que sois mas guapo que antes. No lo digo por lisongearos, pero cuando chiquitín erais mas feo que un coco. Esta es una ley de la naturaleza. El hombre se perfecciona á medida que crece. Así me ha sucedido á mí. Pero sobre todo, recuerdo que erais de la piel de Barrabás.

—Aquel... Febo, contestó gravemente el paje, ya no existe. El jóven que tienes ante su vista, amigo Cramignole, es un hombre bueno y leal á quien tu amo le dispensa la alta honra de llamarle su amigo, y que le pertenece en cuerpo y alma.

—En ese caso venga un apretón de manos, jóven, se apresuró á decir á Cramignole.

Y al ir á alargar la suya al paje, exclamó bajando al mismo tiempo la cabeza:

—¿Quién diablos me muerde las pantorrillas. ¡Calla!... ¡es un perro!... continuó el normando algo mas tranquilo. ¡Creia estar en presencia de los ogros que querian comerme!...

Interrogado por Guido, el pobre muchacho contó detalladamente cuanto acababa de ver y oír en el subterráneo de la calle de los Marmosetes.

—Ahora lo comprendo todo, exclamó Guido.

Y él también refirió á su vez, lo que habia visto dos dias antes.

—¡Si!... ¡si!... continuó, ya no hay duda ninguna. El escudero del duque de Brabante fué asesinado por el italiano y su cómplice. ¡Oh!... eso es horrible...

—Si, mi querido amo, muy horrible y para mí soy todo, que me he atracado de mechado de escudero; lo apostaria, dijo Cramignole haciendo una mueca de asco. Y lo mas horrible, continuó, es que le hallé escelente!

—Y el infame Labrosse ayuda á esos monstruos!... repuso Guido. Mas qué digo, sin duda él mismo los manda... Quizás sean sus infames sicarios.

—Cramignole, continuó el hombre de la máscara de bronce estrechando las manos del normando, desde este momento queda asegurada mi venganza. Sin duda es el cielo quien te ha revelado tan terrible secreto.

—Dios os escuche. Lo único que deseo en el mundo es que ahorquen al cham-belan. Pero, ¿cómo haremos para conseguirlo?

—Ya te lo diré; pero ante todo dime qué es de Berenguela. ¿Es cierto que vive según me dijo Grifardoche?

—Yo lo creo! y en completo juicio.

—¿Cómo! ¿qué dices? ¿Qué milagro ha sido ese?

—El haber encontrado á su hijo.

—¿Que ha encontrado á su hijo? repitió Guido en el colmo de la sorpresa y la alegría.

—Si, señor, y por cierto que es una manzanita de oro... Vaya si está crecido para su edad... ¿Pues y travieso?... De eso no hay que hablar; es un verdadero diablillo.

—¡Hijo mio!... ¡hijo mio!... exclamaba Guido con voz enternecida.

—Si, vuestro hijo, querido amo, repuso Cramignole que gozaba con la dicha de Guido, vuestro hijo que es la admirable imagen de su padre. Tiene, señor, vuestros cabellos negros, y los azules y rasgados ojos de su madre.

—¡Oh! es un hermoso niño. Si alguna vez me caso procuraré que los míos sean tan perfectos.

—¿Dónde están, dónde?... llévame á su presencia, que quiero verlos.

Pero Cramignole permanecía inmóvil en su sitio guardando el mas completo silencio.

mi cuerda de ahorcado es una joya inapreciable. Sin ella no hubiese reparado en este tragaluz, no le hubiese abierto, no hubiera visto el gato y no hubiese tampoco reconocido á Zinah.

Esta volvió á aparecer á la ventana.

—Amigo Cramignole, le dijo, aquí tengo lo que me pedias.

—Eres una joya, mujercita mia. Porque en fin, añadió el muchacho, tú eres mi mujer, ¿no es verdad? ¡Ay! continuó suspirando, ¿por qué no soy aun tu marido? Abrigo, sin embargo, la esperanza de que todavía hemos de reunirnos para no separarnos jamás.

—Y yo también, contestó la jóven. ¡Trafa de no ser torpe y de cojer al vuelo el manajo de llaves que voy á enviarte. Guidado con dejarlas caer á la calle; cuidado con las llaves del Sr. Vulcano.

—¡Calla! ¿Se llama Vulcano tu cerrajero? Yo he conocido en otro tiempo uno que era rey y que también se dedicaba á la cerrajería. Era casado como tu amo, y lo mismo que él tenia...

—¿Quieres callarte, mala lengua? dijo vivamente Zinah. Si te oyese la señora Pandora...

—No se asustaria. Mejor sabe ella que nosotros... ¿me entiendes? Pero esto no es del caso. Echeme el manajo y que Dios ponga tiento en mis manos.

—¡Allá va! Mucho cuidado.

—A la una... á las dos... á las tres... dijo Zinah, arrojándole con fuerza.

—¡Cáspita!... exclamó Cramignole. Vaya un tino, me ha dado en mitad de las narices. Pero en fin, nada importa, ya las tengo. Ahora huyamos de aquí, si podemos. Cuando estemos casados, querida Zinah, procurarás adelgazarme para que no vuelva á verme en tales apuros.

—Ya buscaré algun medio, respondió la muchacha.

Y Cramignole haciendo esfuerzos desesperados logró volver á entrar en la boardilla.

Provisto de su manajo de llaves, dirigióse á tientas hácia la puerta.

Pasaron algunos minutos sin que pudiera dar con el agujero de la cerradura.

—¡Ah! ¡héla aquí!... exclamó.

Después á tientas probó una, dos y tres llaves sin obtener resultado.

—¡Cáscaras!... dijo, si seguimos así he hecho un pan como unas hostias.

Aun probó cinco mas, pero las unas

por grandes, las otras por pequeñas, ninguna abría.

—Vamos con la última. Si esta falta, perdido soy.

—¡Oh! ¡oh!... exclamó, esta es la buena. Por ella debí empezar.

Hecha esta reflexión volvió á encaramarse de la claraboya.

—¿Y bien qué?... preguntó Zinah.

—Que es negocio concluido y voy á tomar las de Villadiego. Mas tarde te desvelaré las llaves, pues tan torpe soy que á enviártelas por el conducto que las he recibido, seguro estoy de que caian derechitas á la calle. ¿Dónde podré verte mañana?...

—En el mercado de Champeauxal ser de día.

—Convenido. Si no estoy allí haz cuenta que te has quedado viuda.

—Hasta mañana, ¡seor bribón!... dijo Zinah riendo.

—¡Hasta mañana, picarnela!...

CAPITULO XXI.

Escapatoria.

Ahora, se dijo Cramignole, esloquemos ingeniosamente sobre la cama de perro que me ha dado ese tunante, este mandil y este gorro de algodón.

Como no tengo la idea de volver á meter las narices en este establecimiento, no quiero que ni aun pueda acusarme de ladrón. Metamos las llaves en nuestro bolsillo, no olvidemos la cuerda y larguemonos de este cepo como alma que lleva el diablo.

Y hablando de esta suerte abandonó el granero y empezó á bajar en puntillas la escalera.

—Con tal que el pastelero no esté en la tienda... Capaz seria de volverme á encerrar en mi nicho á puro palo y puntillones. ¡Cuidado! ¡sies animal, y sobre todo fornido, el bueno de Cabulis! En fin, sea lo que Dios quiera, y que San Antonio me ayude.

Nadie... ni un alma hay en la tienda... dijo echando desde el humbral la puerta una rápida ojeada.

Sin duda estará fabricando los pasteles. Casime dan ganas de sorprender su secreto antes de dar á esta casa el último adiós. Una receta semejante debe ser una fortuna para quien la posea. ¡Y quién sabe! puede que algun día me sea necesaria... El hombre dice saber de todo. Vamos, muchacho, á paso de lobo

diez años, y en todo ese tiempo los criminales autores de este atentado han tenido buen cuidado de mudar de residencia, apenas veían la indignación que su conducta causaba en los vecinos. Cuando los tribunales han tenido noticia de semejantes tratamientos, la niña acababa de morir. La madre ha sido condenada á seis años de prisión, pero el padre ha salido libre.

Las cámaras francesas se reunirán positivamente en noviembre.

El gobierno danés ha hecho desmentir el rumor de que el Sr. de Quade había sido encargado de las negociaciones confidenciales con la Prusia respecto del Schleswig del Norte. No debe, por lo tanto, ser exacto que se haya establecido acuerdo entre los dos gobiernos sobre una línea de demarcación.

El doctor G. Roune, cirujano titular de la ciudad de Vitoria, ha dado á luz un curioso folleto sobre la organización y régimen interior de los hospitales de París y resultados de la asistencia pública. Es un trabajo extenso y curioso que contiene muchos datos dignos de estudio.

Las noticias de la Granja recibidas por La Epoca confirman las que ha publicado LA CORRESPONDENCIA. La serie de fiestas de estos días quedará cerrada, según nuestro colega, con la comida que a la oficialidad de aquella guarnición da el general Narváez en nombre del ejército. Presidirá el gobernador del real sitio, señor Saiz de Buruaga. El número de subidos es el de 87, y se espera que el príncipe de Asturias, con su uniforme de sargento, honre con su presencia á sus camaradas.

La compañía de guardia rural establecida en Ciudad-Real se halla ya formada, habiendo sido nombrado comandante de dicha fuerza el alférez de infantería retirado D. Victorio Martínez Granada. Esta fuerza instruida ya en dicha ciudad en el manejo del arma, según el Eco de la Mancha, habrá salido ya á perseguir á los rateros de la sierra.

Dice el Eco de la Mancha, periódico de Ciudad-Real: «Obituario.—Hemos oído decir que se trabaja con interés por conseguir el establecimiento de dicha autoridad eclesiástica en esta capital.»

Un telegrama de Florencia recibido en París, dice que los curas de todas las parroquias de Italia han recibido orden de manifestar en sus sermones las ventajas que resultarán para el pueblo de la adquisición de los bienes eclesiásticos.

Las nuevas gestiones conciliatorias del representante de los Estados-Unidos en Inglaterra, Sr. Adams, dejan esperar que

termine pronto de un modo satisfactorio la cuestión del Alabama.

La Independencia sigue publican un despacho de Berlín en el que se anuncia como probable una entrevista del rey de Prusia con los soberanos de los estados de Alemania del Sur, en el castillo de Hohenzollern.

Han llegado á Bayona el conde de Castillejo de Guzman, la baronesa de Andilla, el marqués de la Roca y el marqués de Prado.

El lunes á las dos de la tarde se celebrará en la capilla de San Isidro la solemne apertura del curso académico en el instituto de la calle de Toledo.

Ha regresado á Madrid, procedente de la capital del vecino imperio, el Sr. Tamarit de Plaza, después de arreglar los negocios de ferro-carriles que habían motivado su viaje. Dicho señor trae además la representación del Sr. Jarre, inventor del nuevo sistema de armas de que nos habló nuestro corresponsal de París hace dos días, manifestándonos que había hecho 113 disparos en un minuto. Nosotros hemos tenido ya ocasión de examinar hoy un revolver de dicho sistema.

Va á inaugurarse en Dublin la estatua de O'Connell. Con este motivo se preparan meetings numerosos que no dejan de preocupar al gobierno.

El 17 de octubre se verificará en Manchester un gran banquete popular ofrecido á todos los ministros en honor del voto del bill de reforma.

El almirantazgo y el ministro de la Guerra en Inglaterra han decidido aumentar el arsenal marítimo de Woolwich mandando construir en él nuevos talleres.

Los oficiales de la fragata italiana Isabella, que ha llegado á Portsmouth hace algunos días, han sido recibidos con gran distinción por las autoridades marítimas inglesas.

El Morning-Post, al dar cuenta de la evacuación del Luxemburgo, dice: «Si una potencia cualquiera quisiera despojar al ducado de Luxemburgo del carácter neutral que tiene hoy, nuestra conducta (la de Inglaterra) se arreglaría á la de otras potencias que están asociadas con nosotros para garantizar su neutralidad. El Morning-Post se apresura á añadir que esto no es de temer.»

Dicen de Roma que se ha empezado á vender en aquella capital el mobiliario del conde de Saviges, representante de Francia cerca de la corte pontificia, el cual se cree no volverá á aquella capital. Anoche se verificó el eclipse de luna

que señalaban los almanaques, pero no pudo verse por completo en Madrid á causa de las nubes. La sombra de la Tierra hirió el disco lunar á las diez y cuarto en que principió el eclipse. Desde este momento las nubes empezaron á aglomerarse ocultando por momentos á nuestra vista el astro de la noche. A las once poco más ó menos, cuando estaba eclipsada una décima parte, digámoslo así, de la luna, las nubes se hicieron muy espesas y desde entonces no pudo verse nada del fenómeno celeste. Estas son las observaciones que cualquiera ha podido hacer á la simple vista.

El ministerio de Justicia en Bucharest ha presentado su dimisión siendo reemplazado por Gregorio Argiropoulo.

La diputación provincial de Sevilla ha acordado la construcción de ocho caminos vecinales.

En muchas poblaciones de España donde es posible aprovechar las aguas de los ríos sin grandes y costosos trabajos, se trata de construir las obras necesarias con aquel objeto.

En algunas capitales de provincia germina el pensamiento de establecer una cátedra de agricultura.

Aumentan las probabilidades de que se acometa de un modo eficaz la construcción de la vía férrea de Madrid á Malpartida, que tan poco ha adelantado hasta ahora.

Desde Socuéllamos escriben diciendo que ninguna ocasión como la presente, en la que se necesita crear trabajo para los jornaleros, es mas apropiado para pedir que se una aquella villa directamente con Manzanares, aprovechando al efecto las obras ya existentes que se construyeron hace años para la vía férrea de Andalucía.

Ha llegado á Lisboa, procedente de Oporto, el Sr. D. José María Castillo, comisionado por algunas casas españolas para difundir nuestros vinos en el vecino reino, y parece que sus gestiones van dando excelente resultado.

Se halla en Sevilla el ex-diputado á cortes por la provincia de Badajoz don Adelardo Lopez de Ayala.

En las ferias de Mérida y Barcarrota ha habido mucho ganado, pero pocos compradores.

En muchos puntos de la provincia de Guadalupe ha bajado una peseta el precio de la fanega de trigo.

El emperador de Austria ha pasado por Munich camino de Schafouse (Suiza) donde debe encontrar á la emperatriz y á su hermana la reina de Nápoles.

TERCERA EDICION.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Londres, 12.

El «Times» desmiente la noticia dada por la «Liberté» sobre autorización del sultan á Inglaterra para reclutar voluntarios en Arabia para la expedición de Abisinia. Ni siquiera se ha pensado en esta autorización.

Berlin, 12.

Los periódicos anuncian que el príncipe y la princesa real de Prusia irán á fines de octubre á devolver la visita á la corte de Inglaterra, permaneciendo allí varios días.

Las transacciones bursátiles han estado hoy mas animadas que ayer.

De uno de nuestros corresponsales en la corte recibimos hoy la siguiente carta: San Ildefonso, 13. (por la noche.)

A las cuatro de la tarde ha salido con dirección á esa el presidente del consejo de Ministros, habiéndole acompañado hasta la cantina los ministros de Gobernación, Fomento y Ultramar.

Mañana, si la lluvia no lo impide como hoy, tendrá lugar la proyectada expedición al Páular, á la cual concurrirán además de la real familia algunos jefes de palacio y otras personas notables residentes en este real sitio.

Ha regresado á esa corte el nuevo individuo de la academia de Munich catedrático de química de la universidad de Madrid, Sr. Torres Muñoz y Luna, que ha permanecido aquí una temporada después de su viaje á Paris y Alemania.

La emigración va en creciente y la desamianación en este real sitio va siendo cada día mayor, con sentimiento de los fondistas, que han tenido este año una excelente jornada, lo mismo que las empresas de diligencias. La visita de los reyes de Portugal les ha hecho su agosto.

El señor marqués de Miraflores y su familia saldrán el 13 en vez del 16 como han dicho ustedes.

Mañana habrá fiesta en Ciempozuelos y en otros pueblos inmediatos á Madrid, y según costumbre de todos los años, el mismo día, ó al siguiente, corrida de novillos.

He aquí las fechas designadas para las fiestas movibles en el año próximo de 1868: Septuagésima, 9 de febrero; Ceniza, 26 de febrero; Pascua de Resurrección, 12 de abril; Letanias, 18, 19 y 20 de mayo; Ascension del Señor, 21 de mayo; Pentecostés, 31 de mayo; Santísima Trinidad, 7 de junio; Sanctisimum Corpus Christi, 11 de junio, y primera Dominica de Adviento, 29 de noviembre.

El coronel mejicano Lopez á quien se atribuye la entrega de Querétaro por traición, se ha creído en el deber de jus-

tificarse, y con tal objeto ha publicado un largo manifiesto, en que rechaza este cargo, explica las causas de la toma de aquella plaza, y dice que está prisionero de la república como sus demás compañeros.

En el Diario de Avisos se publica la distribución hecha por el gobierno civil de 400 escudos, resto de los dos mil que para repartirlos entre varios establecimientos de beneficencia de la provincia, dejaron á su paso por esta corte los reyes de Portugal. De la relación nominal que se inserta aparece que el mayor soporte suministrado asciende á 60 escudos, y el menor á 12.

El lunes llegará á esta corte, procedente de Barcelona, donde ha permanecido todo el verano, el primer actor don Juan Catalina.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Paris 13.

Las Cámaras se reunirán en la primera quincena de noviembre.

Ginebra, 13.

El Congreso de la paz ha sido disuelto por el partido radical ginebrino. Evacuado el salon, el presidente se retiró redactando una protesta.

Berlin, 13.

El consejo federal ha aprobado los proyectos de ley sobre correos, telégrafos y marina de la confederación.

Paris, 13.

La cotización oficial de la bolsa de hoy es la siguiente:

Diferido español, á 31 1/2. Amortizable, á 19 7/8. 3 por 100 francés, á 70-20 (alza 0-20). 4 1/2 francés á 98-25. Consolidados ingleses, 94 3/4 á 7/8 (alza 1/8.)

El astrólogo zaragozano Castillo anuncia que del 5 al 15 de octubre habrá en diferentes partes de España lluvias escesivas acompañadas de truenos y vientos recios. Al finalizar la lluvia, los montes se verán coronados de nieve.

Según escriben de Ceuta al Imparcial ha llegado á aquella plaza la hija mayor del Sr. Madoz.

El consumo de carbon de piedra por los buques de nuestra armada se calcula en 26344 toneladas anuales.

La cantidad que se incluye en los presupuestos para el fomento de los arsenales durante el actual año económico, asciende á ocho millones y medio de reales. La destinada á fomento de buques importa nueve millones.

hasta la cocina. Una rápida ojeada me bastará quizá para ponerme al corriente.

Y diciendo y haciendo dirigióse hacia la cocina de Cabulis, que estaba separada de la tienda por un estrecho corredor.

Al cabo de este detrayoso el normando. —¡Calle! dijo con aire de sorpresa, ¡no hay nadie! ¿Qué quiere decir esto?... ¿Acaso habrá salido el amo? ¿O quizá duerme? Sea lo que quiera, el caso es que me quedo con el deseo de satisfacer mi curiosidad.

Y como se dispusiera para retroceder, creyó oír el eco de una voz que parecía salir de las entrañas de la tierra. —¡Vamos, vamos, ya caigo, murmuró escuchando atentamente. ¿Tenemos acaso la fábrica en la cueva para mejor ocultarse de las miradas indiscretas? Es muy posible. Todo hay que esperar de un hombre tan desconfiado.

Y conducido por la voz que continuaba entonando una canción entró en la cocina y se dirigió resueltamente hacia el fondo.

Tanteó el suelo con las manos y vió que la trampa de la cueva estaba abierta. Nuestro hombre comenzó entonces á bajar cautelosamente los húmedos y desgastados escalones.

—A través de aquel boquete practicado en la pared, dijo Cramignole cuando estuvo abajo, percibo un rayo de luz. ¡Calle! Parece que ha establecido su laboratorio en la cueva del vecino. Ya no hay duda alguna: ese par de tunantes se entregan de concierto á la fabricación de pasteles. Bien lo decía yo. El Sr. de Cabulis no puede hacer solo este trabajo todas las noches.

Y á medida que se hacia estas reflexiones fuése aproximando en puntillas hasta el boquete por donde Cabulis penetraba en la cueva del barbero.

Pasó la cabeza y dirigió una ávida mirada por todo el subterráneo.

A primera vista percibió solamente dos hombres, armado cada uno con un enorme cuchillo y al rededor de una ancha mesa.

Uno de estos hombres era Cabulis el aviñonés.

Cramignole lo reconoció al momento. El otro hombre tenia vuelta la espalda al normando.

—El ayudante de maese Cabulis, murmuró Cramignole, parece una oblea; y

de tal modo se trasparenta que se vé la luz á través de su cuerpo.

Este cambio repentinamente de sitio y la claridad de la lámpara le dió de lleno en el rostro.

—¡Misericordia de Dios! exclamó Cramignole con un acento que revelaba su espanto. ¡Si es Piperlo! Ya no me extraña su delgadez. ¿Cómo será que le sirven el do pinche?

Habienlo cambiado Piperlo de sitio, podía ver muy bien Cramignole lo que había encima de la mesa.

—¡Qué horror!... ¡Era un cadáver!... ¡Un cadáver á medio descuartizar!

Y sobre una fuente de plata veíase un repugnante monton de carne ensangrentada.

Durante algunos segundos permaneció Cramignole como petrificado. El terror, el asco, la impresion de semejante espectáculo no le permitieron moverse.

—¡Dios mío! exclamó pasándose la mano por los ojos, ¿es esto un sueño?... ¿será acaso juguete de una horrible pesadilla?

Cabulis ayudado de Piperlo habian concluido de descuartizar la víctima.

—¡Vamos con el otro, dijo Cabulis. El pastelero y el rapa-barbas cogieron con sus manos ensangrentadas el repugnante esqueleto y le arrojaron sobre la pila que se elevaba en el centro de la cueva.

Al reparar Cramignole en el promontorio de cadáveres, sintió erizarse los cabellos y correr por su frente un sudor frío.

Para no caer cuán largo era hundió sus uñas en la pared, pues parecia que la tierra iba á faltarle bajo sus plantas.

—¡Dios mío!... ¡Dios mío!... ¿Dónde estoy?... murmuró el infeliz.

El aviñonés y el italiano habian cogido otro cadáver y estendílo sobre la mesa como el anterior.

Cramignole no tenia ni aun fuerzas para huir.

El nuevo cadáver estaba ricamente vestido.

En la figura de su ropilla conocia que era algun elevado personaje de la corte.

—¡Viva!... dijo alegremente Cabulis, contemplando á su víctima. El noble está bien cebado... —La verdad es, repuso el barbero sosteniendo una horrible carcajada, que está mas gordo que yo. Eso es lo que se llama una buena pieza.

—Gracias, mil gracias, amigo Piper-

lo, dijo Cabulis dándole un golpecito en el hombro, veo que me servís en conciencia.

—¡Toma, eso es muy natural! ¿No somos socios? Mi deber es daros buen género.

—Jamás ha sido tan redonda como ahora la cifra de mis ventas. Los parisenses se mueren por mis pasteles, y creo que dentro de poco no voy á poder satisfacer todos los pedidos.

—¡Capo di Dio! exclamó Piperlo con aire de mofa; si, lo que Dios no quiera, llega á saberse algun día que vuestros famosos pasteles son de carne humana, vaya una cara que pondrán los parroquianos. La mitad de París se verá acometida de cólicos y la otra mitad se creará víctima de una epidemia.

—¡Bah! repuso Cabulis; antes que nadie sospeche semejante cosa habremos hecho nuestra fortuna, amigo Piperlo, y á la menor señal de alarma volveremos la espalda á este país de antropófagos.

Y hablando de esta suerte habian ya despejado al muerto de sus vestidos.

Cabulis le contemplaba con admiración.

—¡Vaya un rollo de mantecal esclamaba. No hay duda, este mozo ha debido alimentarse con mis pasteles.

—¡Confesad, amigo Cabulis, que no esperaba encontrar esta noche tan buen surtido.

—No por cierto, repuso el aviñonés, y hasta tal punto, que para que no faltara la venta de mañana resolví hacer con mi aprendiz lo que hice con su antecesor la última semana.

—¡Gran Dios! murmuró Cramignole desde su escondite; ¡el infame queria convertirme en pastel!

—Por dicha suya, continuó Cabulis, nan caído esta noche este par de nobles, que á no ser así, los hubiese reemplazado Cramignole.

Al oír Piperlo este nombre aguzó el oído.

—¿Cramignole? repitió; yo conocí en otro tiempo un tunante de ese mismo apellido.

—¿Era normando?

—Sí tal.

—¿Y tripudo?

—Como una rana.

—Entonces es vuestro hombre, amigo Piperlo.

—Pues oiga, repuso el asesino, lo que no se ha hecho esta noche podria hacerse mañana. Ese bribon es mi enemigo ir-

reconciliable y celebraria desembarazarme de él cuanto antes.

—Concedido; mecharemos mañana mismo al aprendiz. El picaro debe estar gordo y mantecoso, y estoy seguro de que mis parroquianos van á chaparse los dedos de gusto.

—¡Qué par de ogros! exclamó Cramignole en el colmo del terror.

Y sin detenerse á oír una palabra más subió de cuatro en cuatro los escalones, atravesó de una zancada el corredor, ganó la tienda y abrió la puerta con mano temblorosa.

Cuando estuvo en la calle, pudo respirar mas libremente.

—¡Uff!... exclamó cerrando la puerta. Ya creia sentir el cuchillo del pastelero paseándose por mi pobre individuo. ¡Ah! ¡los verdugos!... ¡los infames!... ¡los envenenadores! esclamaba, huyendo con toda la ligereza que le permitian sus piernas, en direccion al puerto de San Landry.

—¿Puede concebirse una idea mas abominable?... ¡Fabricar pasteles de carne humana y administrarlos á los contemporáneos!... Pero, ahora que recuerdo, ¡yo tambien he comido de ellos!... pero, ¡cómo, enormemente!... ¡horriblemente!... ¡espantosamente!... ¡Ay Dios santo... yo me muerdo de dolores de estómago!

Y entre gemidos y exclamaciones intermitió Cramignole en la calle de San Landry.

CAPITULO XXII.

En el Sena.

Dábase á esta calle el nombre de San Landry, en el siglo XIII, á causa de la iglesia de este nombre construida en el centro de la misma.

Al extremo de la misma estaba el puerto de San Landry.

A principios del siglo XVII diósele el nombre de puerto Blondel, hasta que fué totalmente suprimido, cuando empezó á construirse el muelle de la cité.

De este punto fué de donde en 1435 se hizo á la vela el bajel que contenia los restos mortales de Isabel de Baviera, esposa del desgraciado rey Carlos VI.

Cuando Cramignole desembarcó de la calle de San Landry, estaba el muelle enteramente desierto.

—¡Diantre! dijo el normando, ¿se habrá cansado mi amo de esperarme?.. No bien había pronunciado estas pa-

Un periódico de París ha dicho que el conde de Beust presidente del consejo de Ministros austriaco, pasó por París en la noche del lunes al martes de esta semana, dirigiéndose a Biarritz en un tren especial. El Memorial diplomático niega terminantemente esta noticia.

Dice el Memorial diplomático: «Se persiste en anunciar la publicación de documentos enviados al duque de Anhalt por el emperador Maximiliano. La Gaceta de Francia asegura que el objeto del viaje del rey de los belgas a Inglaterra era obtener la intervención de la reina Victoria para decidir al duque de Anhalt a no publicar los documentos que tiene en su poder concernientes a Méjico.»

La Gaceta de Moscú dice que no es dudoso que Austria entre a ciegas en una alianza franco-austriaca. El artículo en que hace esta afirmación es uno de los más violentos contra Francia. El periódico ruso no admite que Francia y Austria se atribuyan el derecho de recordar a Prusia y Rusia la observancia de los tratados de 1836 y 1866, varias veces violados por los mismos que invocan este respeto. Tales demostraciones, dice, de parte de una potencia vencida en Sudowa, y de un gobierno que ha sufrido tantas derrotas diplomáticas, son desatinadas. Austria, añade dicho periódico, no está en el caso de desempeñar el papel de guardia civil de Europa, y Francia, que ha sufrido una negativa categórica al reclamar las orillas del Rin, carece de aptitud para constituirse en defensor de un tratado (el de 1866) que consolida un orden de cosas al cual no puede ser favorable. El artículo de la Gaceta de Moscú es esencialmente favorable a una alianza pruso-rusa, y lo que es más grave, aunque se tenga en cuenta que este periódico es uno de los más violentos de Rusia, amenaza con una alianza pruso-rusa anglo-americana.

La escuadra francesa de evoluciones del Mediterráneo ha sido llamada de Ajacio a Tolón, para cuyo puerto ha salido el almirante Rigault de Genouilly.

Dicen de Berlín que los partidos políticos están de acuerdo para reelegir a los presidentes de ambas cámaras, señores Simson y duque de Ujestar.

La información que se está haciendo en Inglaterra sobre los delitos y crímenes cometidos en el seno de las sociedades obreras de Sheffield y de Manchester, descubren a cada instante nuevas atrocidades y nuevas venganzas de que son culpables los asociados respecto a los obreros que querían separarse de la unión.

El director del Boletín de procuradores, D. Pedro Montañá, acaba de publicar un librito de suma utilidad titulado Tratado sobre el procedimiento en el juicio de desahucio, con arreglo a la ley de reforma de 25 de junio de 1867.

El rey de Siam acaba de experimentar una pérdida dolorosa en su familia. Su hijo mayor el príncipe Krom, Alun, Mahesuar Siva Velas, ha muerto en

Bangkok a los 44 años de edad el 25 de julio último.

El congreso de Estadística de Florencia será presidido por el príncipe Humberto.

La Epoca de París dice que el gobierno inglés ha hecho observar al gabinete de Viena los peligros que resultarán a Austria de ajustar un tratado de alianza con Francia.

La Italia, en su número del día 7, anuncia haber sido firmado por el rey el decreto fijando las condiciones de la emisión de las nuevas obligaciones relativas a los bienes eclesiásticos. Este decreto dá al ministro de Hacienda la facultad de fijar por una real orden el día y el tipo de la emisión. Es probable que la primera emisión se verifique a principios del próximo octubre.

El periódico oficial francés no ha publicado el discurso de apertura de las cámaras del duque de Baden. En Londres se califica este discurso de imprudencia excesiva y en algunos círculos ha destruido la influencia pacífica de la circular del ministro de Negocios extranjeros francés, marqués de Moustier. Téase en Londres un próximo conflicto entre Alemania y Francia.

El nuevo embajador de Inglaterra en Francia lord Lyons, ha recibido orden de su gobierno de dirigirse a París para tomar posesión de su puesto antes de que el emperador vuelva de Biarritz. Se cree que la orden del gobierno inglés nace de sospechas que tiene de que pueda nacer pronto un conflicto entre Alemania y Francia.

El corresponsal del Diario de los debates en Roma, escribe a este periódico que según informes fidedignos al movimiento de Garibaldi contra Roma se verificará a fin de mes. El gobierno está decidido, añade dicho corresponsal, a impedir toda invasión a mano armada del territorio pontificio y puede contar con la obediencia del ejército, de cuya disciplina y buen espíritu no duda. El único medio que queda a Garibaldi es franquear aisladamente la frontera y formar su cuerpo de operaciones en el mismo territorio pontificio. Así cree el corresponsal citado que lo hará.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en el vecino imperio la siguiente carta.

París, 12. Sigue excitando la hilaridad europea el famoso congreso de Ginebra, al que por pudor no han asistido algunos de sus miembros. Garibaldi aplaza la proclamación de la paz universal para cuando todos los esclavos hayan venido a sus tiranos y a este tenor seguirá predicando la paz para las calendas griegas; Herzen para cuando no exista un czar en Rusia, Kossouthk, en cuanto la Hungría se cale el gorro frigio, Bhand para el día en que desaparezcan de Alemania los reyes, etc., etc.

Dícese que el digno presidente honorario de aquella asamblea que ha tenido que echar a correr volverá a la Umbría,

y aun vuelve a hablarse de un movimiento revolucionario y de preparativos de invasión en el territorio romano. La Gaceta del pueblo de Florencia cree inevitable este movimiento garibaldino; pero os de esperar que mejor avisado Víctor Manuel que su inquieto súbdito logre evitarlo sin gran trabajo.

Por de pronto la última sesión del congreso que se ha verificado hoy al mediodía en tinieblas se ha terminado como el rosario de la aurora, y las violentas manifestaciones de la población ginebrina han impedido al congreso que termine su obra que debía ser buena por lo visto. Aquí la política duerme y el tiempo sigue pesado a pesar de que han principiado las lluvias a refrescar algo la atmósfera.

Los vecinos de la calle de la Escalafata y cuantos se surten de la fuente de dicha calle, se quejan del mal sabor que despiden las aguas de aquella desde hace algunos días, a causa sin duda de alguna fuga en la cañería del gas. Rogamos a la autoridad se haga cargo de esta denuncia.

La predilección que ha llegado a tener el público madrileño por la música clásica se revela en la gran concurrencia que asiste a los conciertos del teatro de Jovellanos. La magnífica orquesta dirigida por el Sr. Barbieri siempre es la misma y siempre recoge gran cosecha de aplausos.

Anteayer se repitieron casi todas las piezas de que se componía el concierto, causando un verdadero entusiasmo el *all-groto scherzando* de la sinfonía en fa de Beethoven, el *andante* de la sinfonía en do del mismo y los *Recuerdos de Don Juan* de Mozart, pieza que cada vez se oye con más gusto.

Mañana se verificará el antepenúltimo concierto.

Conforme a la nueva ley de organización del ejército en Dinamarca las tropas se llamarán a las armas en octubre próximo para hacer ejercicios durante dos meses.

Dentro de pocos días se entregarán al gobierno dinamarqués 40000 fusiles que se cargan por la culata.

El periódico prusiano la Gaceta de la Cruz desmiente la noticia de una nota apremiante de Prusia a Holanda para que arrasase por completo las fortificaciones de Luxemburgo.

Un nuevo bando del capitán general de Valencia que publican los periódicos de aquella provincia, estendiéndose a ocho días el período dentro del cual los peregrinantes a las disueltas partidas de aquel distrito, pueden acogerse al indulto concedido por S. M. la reina.

En la noche anterior se promovió un gran escándalo en el café de Madrid. Había en dicho establecimiento un caballero, y después de dirigir algunas palabras a otro que estaba sentado en una mesa, se dieron de palos mutuamente, hasta el punto de romperse el bastón del uno en la cara del otro. Uno de los contendientes fué conducido a la

casa de socorro de la plaza de Matute y el otro a la prevención.

Los periódicos de Cartagena se quejan de la falta de papel sellado.

Ayer ha tomado posesión del cargo de jefe de la sección de orden público del ministerio de la Gobernación el Sr. Bonafox.

Una carta de Rio Janeiro, fecha 7 del pasado agosto, participa haber llegado nuestra escuadra a aquel punto el día 27 de julio. La fragata *Namancia* se preparaba para regresar a Cádiz.

El uniforme de la guardia rural se compone de chaqueta y chaleco pardo, pantalón de lo mismo, bombacho con vueltas de pana, zapatos y botines de piel altos y sombrero gacho con escarpela encarnada. El armamento consiste en carabinas del modelo de 1837.

Habiendo renunciado el cargo de vocal de la junta provincial de Beneficencia el señor conde de Goyeneche, ha sido nombrado en su lugar el señor conde de Villanueva de la Barca.

El lunes a las doce se verificará en la Universidad la inauguración del curso del Instituto del noviciado. El catedrático Sr. Moya está encargado del discurso de apertura.

El Boletín oficial de ayer publica la siguiente comunicación:

GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE MADRID.

Habiéndose ausentado de esta provincia en el día de ayer el Excmo. señor don Carlos Fonseca, gobernador de ella, en uso de real licencia, me he encargado accidentalmente del mando de la misma, por disposición del gobierno de S. M.

Lo que se publica en este periódico oficial para conocimiento de quien corresponda.

Madrid 12 de setiembre de 1867.—José de Torres Valderrama.

Hoy se ha publicado el bando para la celebración de la feria que empieza el día 21, estableciendo las reglas para la colocación de puestos en el paseo de Atocha, único sitio en que podrán fijarse.

Hoy ha salido de Madrid para tomar posesión de su destino D. Ramiro Gil Osorio, nombrado joven de lenguas en la legación de España en Canton.

Ha llegado a Madrid el diputado a Cortes Sr. D. Gavino Tejado.

El lenguaje de los periódicos suizos tan hostil a Prusia en estos últimos tiempos ha cambiado de repente. Se teme por Neuchâtel. La Gaceta de Colonia dice que algunos periódicos han hablado de la posibilidad de la unión de Suiza con Alemania del Sur, pero que si esto se verificase, Suiza perdería su carácter de potencia neutral.

El ejército suizo se compone actualmente de 38000 hombres de la primera categoría, 45000 de las reservas y 50000 de la *landwehr*. Su fuerza principal con-

siste naturalmente en infantería, contando 9000 cazadores y 12000 artilleros con 250 piezas. Toda la infantería del ejército está armada con carabinas de precisión del sistema Milbranke-Amster y el material de guerra está en perfecto estado.

Las últimas noticias de Matamoros, dicen que Canales sigue en plena insurrección en Tamaulipas contra el gobierno de Juárez y se temía que se dirigiese a Monterey para rescatar a Garza en cuyo favor se ha pronunciado. Escobedo había salido para Monterey al frente de 5000 hombres.

Las últimas noticias de Méjico desmienten el asesinato del traidor López. El *Cronista* de Nueva-York da, sin embargo, cuenta de este suceso en los siguientes términos:

«Se confirma, fuera de toda duda, el asesinato de Miguel Lopez, ocurrido en una posada, delante de mas de 30 personas, sin que ninguna de ellas se opusiera al hecho. El asesino entró en la posada, preguntó por Miguel Lopez, se hallaba sentado a una mesa, le dio por su nombre y le dió *trece puntadas* con todas mortales por necesidad. Hecho esto salió del comedor, montó a caballo y desapareció.»

Créese seguro que el señor conde de San Luis vendrá a Madrid antes de la reunión de Cortes.

El lunes próximo tendrá lugar la corrida de toreros en la linda plaza de los Campos Eliseos.

En la segunda sesión del congreso de la paz en Ginebra, el Sr. Dupasquier cursó a la asamblea por los ataques dirigidos contra Dios y la religión, y criticó las repúblicas americanas. El Sr. Valera, delegado de la república oriental, defendió este Estado contra los esclavistas.

El Globo de Londres dice que el congreso de la paz de Ginebra significa: reunión de conspiradores revolucionarios.

La distinguida artista doña Teresa Rivas ha recibido proposiciones para el teatro de Santander, y es probable que sea allí ajustada para la próxima temporada cómica.

Mañana se verificará la inauguración de un teatro de sociedad, titulado de Maizquez, situado en la calle de Tudescos, núm. 34, cuarto principal.

El día 20 probablemente empezará las funciones en el teatro de Jovellanos con una comedia en tres actos, que comienza en varios círculos literarios de Madrid, ha merecido generales elogios, y se titula, si mal no recordamos, *La última nube*.

Un periódico semi-oficial prusiano, *La Correspondencia provincial*, dice que nada hay todavía decidido definitivamente sobre el viaje del rey de Prusia a Hohenzollern. Dicese que las consideraciones políticas a que se atribuye este viaje carecen de fundamento.

(Núm. 2) CINCO SEMANAS EN GLOBO (1)

VIAJES DE DESCUBRIMIENTOS EN AFRICA POR TRES INGLESES, redactado en vista de las notas del doctor Fergusson.

Continuación.

Fero Fergusson, perteneciendo a la iglesia militante no habladora, permanecía siempre alejado de los cuerpos sabios, creyendo que valía más emplear el tiempo en investigar que en discutir, en hacer descubrimientos que en pronunciar pomposos e inútiles discursos. Cuéntase que un inglés fué un día a Ginebra con intención de visitar el lago; al efecto le hicieron montar en una antigua tartana con asientos laterales como los modernos omnibuses. La casualidad quiso que nuestro inglés se sentara dando la espalda al lago. El carruaje se puso en movimiento, y concluyó tranquilamente su viaje de circunvalación sin que al inglés se le ocurriera ni una sola vez volver la cabeza para mirar por la ventanilla. De regreso en Londres, ponía en las nubes la hermosura del lago de Ginebra.

El doctor Fergusson no había imitado a su compatriota; en sus viajes había vuelto la cabeza mas de una vez y fijado en todo su escrutadora mirada. En esto no hacia mas que obedecer a su naturaleza. Tenemos excelentes razones para creer que era algo fatalista; pero su fatalismo, en extremo ortodoxo, no excluía en él ni la energía de sus propios recursos, ni la confianza en la Providencia. Como él decía, una fuerza invisible, mas poderosa que su voluntad, le empujaba en sus viajes y recorría el mundo semejante a la locomotora que no se dirige así misma, sino que sigue la ruta que le señalan las ondulaciones de los rieles.

—Yo no prosigui mi camino,—sola decir con frecuencia,—es mi camino el que me persigue a mí.

Estos pormenores esplican la sangre fría con que acogió los aplausos de la sociedad Geográfica; no teniendo

orgullo, ni siquiera vanidad, se hallaba muy por encima de esas miserias que tanto halagan al vulgo de los sabios. Así es que le pareció la cosa mas sencilla del mundo la proposición que había dirigido al presidente sir Francis M... y ni siquiera echó de ver el efecto inmenso que produjo.

Concluida la sesión, el doctor fué conducido al *Traveller's Club*, sito en Pall Mall, donde habían preparado en obsequio suyo, un magnífico festín. Las dimensiones de las piezas servidas estuvieron en proporción con la importancia del personaje, y la longitud del solo que figuró en aquel espléndido banquete era igual, con diferencia de tres pulgadas menos, a la del mismo Samuel Fergusson.

¡Allí se brindó, con los mejores vinos franceses, a la salud ó a la memoria de los célebres viajeros que habían ilustrado su nombre en la tierra africana, sucediéndose los brindis por orden alfabético, lo cual es muy inglés. Se brindó por Abbadie, Adams, Adamson, Anderson, Arnaud, Baikie, Baldwin, Barth, Batouta, Beke, Beltrame, du Berba, Bimbachi, Bolognesi, Bolwik, Bolzoni, Bonnemain, Brison, Browne, Bruce, Bran-Rollet, Burchell, Burckhardt, Burton, Caillaud, Caillié, Campbell, Chapman, Clapperton, Clot-Bey, Colomieu, Courval, Cumming, Cuny, Debono, Decken, Denham, Desavanchers, Dickens, Dickson, Doehard, Duchailu, Duncan, Durand, Duroullé, Duveyrier, Erhardt, d'Escayrac de Lanture, Ferret, Fresnel, Galinier, Galton, Geoffroy, Golberry, Hahn, Halm, Harnier, Heequart, Heuglin, Hornemann, Houghton, Imbert, Kaufmann, Knocheher, Krapf, Kummer, Lafargue, Laing, Lajaille, Lambert, Lamiral, Lampriere, Jonh Lander, Richard Lander, Lefebvre, Lefebvre, Levallant, Livingstone, Maccarthie, Maggiar, Maizan, Malzac, Moffat, Mollien, Monteiro, Morrisson, Mungo-Park, Neimans, Overwey, Panet, Partrierau, Pascal, Pearse, Piddie, Pency, Petherick, Ponceh, Prax, Raffelnd, Rath, Rebmann, Richardson, Riley, Ritchie, R. chet d'Hericourt, Ronga, Roscher, Ruppel, Saugnier, Speke, Steadner, Thibaud, Thompson, Thornton, Toole, Tounsy, Trotter, Tuckey, Tyrwit, Vandey, Veyssiere, Vincent, Vinco, Vogel, Wahlberg, Warington, Washington, Werne, Wild, y por último, a la salud del doctor Samuel Fergusson que

iba a unir entre sí, por medio de su increíble tentativa, los trabajos de esos viajeros, y a completar la serie de descubrimientos africanos.

CAPITULO II.

Un artículo de *Daily Telegraph*.—Guerra entre periódicos sabios.—El Sr. Petermann delente a su amigo el doctor Fergusson.—Respuesta del sabio Koner.—Amestras omeñadas.—Diversas proposiciones hechas al doctor.

Al día siguiente, el *Daily Telegraph* publicaba en su número del 15 de enero un artículo concebido en estos términos:

«El Africa va a revelarnos al fin el secreto de sus vastas soledades: un Edipo moderno se prepara a darnos la clave de ese enigma que no han podido descifrar los sabios de sesenta siglos.

«Bascar las fuentes del Nilo, *fontes Nilivivere*, se consideraba otras veces como una tentativa insensata, como una quimera irrealizable.

«El doctor Barth, al seguir hasta el Soldan la ruta trazada por Denham y Clapperton, el doctor Livingstone, multiplicando sus intrépidas investigaciones desde el cabo de Buena Esperanza hasta la cuenca del Zambesi, y los capitanes Burton y Speke con el descubrimiento de los grandes lagos interiores, abrieron tres caminos a la civilización moderna; su punto de intersección, al cual no ha podido llegar todavía ningún viajero, es el mismo corazón de Africa. Hacia él deben dirigirse todos los esfuerzos.

«La audaz tentativa del doctor Samuel Fergusson, cuyas hermosas exploraciones han podido apreciar nuestros lectores mas de una vez, va a reanudar los atrevidos trabajos de aquellos obreros de la ciencia.

«Este intrepido descubridor (*discoveerer*) se propone a travesar en globo toda el Africa, de Este a Oeste. Si nuestros informes son exactos, el punto de partida de este sorprendente viaje será la isla de Zanzibar, situada sobre la costa oriental. En cuanto al punto de llegada, solo a la Provincia le es dado saber cuál será.

«La proposición de esta exploración científica fué hecha ayer oficialmente a la real sociedad de Geografía, y acto continuo se votó una suma de dos mil quinientas libras para subvenir a los gastos de la empresa.

«Ya tendremos a nuestros lectores al corriente de cuanto se refiera a esta au-

«daz tentativa, que no tiene precedente en los fastos geográficos.»

Como es de suponer, este artículo produjo un efecto inmenso, provocando por donde quiera tempestades de incredulidad; el doctor Fergusson pasó por un ser puramente quimérico, inventado por algun émulo del célebre Sr. Barnum, el cual, después de haber trabajado en los Estados-Unidos anunció una vez que se disponía a hacer las islas británicas.

El Boletín de la Sociedad Geográfica de Ginebra publicó en su número del mes de febrero una respuesta zumbona, satirizando con mucha gracia a la real sociedad de Londres, al *Traveller's club* y al consabido sollo fenomenal.

Pero el Sr. Petermann, en sus *Mittheilungen*, publicados en Gotha, redujo al mas absoluto silencio al periódico ginebrino, asegurando que conocia personalmente al doctor Fergusson, y que garantizaba la intrepidez de su audaz amigo.

La duda no fué ya posible cuando se supo que se hacían en Londres los preparativos de viaje, que las fábricas de Lyon habían recibido un importante encargo de tafetanes para la construcción del globo, y, por último, que el gobierno inglés ponía a la disposición del doctor el transporte el *Resolute*, al mando del capitán Pennel.

En seguida estallaron por todas partes los placemes y las felicitaciones. El Boletín de la Sociedad Geográfica de París publicó en extenso los pormenores relativos a la empresa; un notable artículo salió tambien a luz en los *Nuevos anales de viajes, geografía, historia y arqueología* de M. V. A. Malte-Brun; el doctor W. Koner, en un minucioso trabajo publicado en *Zeitschrift für Allgemeine Erdkunde*, demostró victoriosamente la posibilidad del viaje, sus probabilidades de éxito, la naturaleza de los obstáculos, y las inmensas ventajas que ofrecía en el mortífero país africano la locomoción por la vía aérea. Sin embargo, censuraba el punto de partida, diciendo que era preferible salir de Masuah, pequeño puerto de la Abysinia, desde el cual se había lanzado James Bruce en 1768 en busca de las fuentes del Nilo. Koner concluía admirando sin reserva el espíritu enérgico del doctor Fergusson, y prologando grandes elogios a quien tan audazmente concebía y se preparaba a emprender semejante viaje.

El *North American Review*, celoso de la gloria reservada a la Inglaterra, trató de ridiculizar la proposición del doctor, invitándole a que, una vez metido en la barquilla y lanzado al espacio, alargara su viaje a América.

En resumen, no hubo periódico ni revista científica, desde el *Diario de las Misiones evangélicas*, hasta la *Revista orgánica y colonial*; desde los *Anales de la propagación de la fe*, hasta el *Church missionary and intelligencer*, que no refiriera y comentara el hecho bajo todos sus formas.

En Londres, y aun en toda Inglaterra, se empeñaron apuestas considerables: 1.º sobre la existencia real ó supuesta del doctor Fergusson; 2.º sobre si se emprendería ó no se emprendería el viaje; 3.º sobre si tendría buen éxito ó mal éxito; 4.º sobre las probabilidades ó imposibilidades del regreso del doctor Fergusson. Las sumas que se cruzaron fueron tan enormes, como si se tratara de unas carreras en Empson ó de una lotería de púgiles.

Creyentes, incrédulos, ignorantes y sabios, todo el mundo tenía la vista fija en el doctor, el cual llegó a ser el *look de la moda*, sin que siquiera sospechase la existencia de su melena. Sencillo y naturalote por carácter, daba minuciosas noticias sobre su expedición a cuantos se tomaban el trabajo de pedirselas, que no eran pocos. Mas de un atrevido aventurero le propuso acompañarle, al fin de participar de la gloria y de los peligros de su empresa; pero el doctor rehusó obstinadamente sin manifestar las razones de su negativa.

Muchos inventores de mecanismos aplicables a la dirección de los globos fueron tambien a proponerle su sistema. Pero tampoco quiso aceptar ninguno. Y negándose a dar esplicaciones a los que le preguntaban si había descubierto algo relativo a la navegación aérea, proseguía activamente los preparativos de su viaje.

CAPITULO III.

El amigo del doctor. — De dónde databa su amistad.—Dick Kennedy en Londres.—Proposición inesperada y poco tranquilizadora.—Un proverbio nada consolador.—Algunos nombres del martirio africano.—Ventajas del globo.—El secreto del doctor Fergusson.

El doctor Fergusson tenía un amigo. Este amigo no era un segundo él, ni un alter ego, porque la verdadera amistad no existe ni puede existir entre dos seres exactamente iguales.

(Se continuará)

(1) Esta interesante obra se vende magníficamente impresa en la librería de A. Duran, Carrera de San Gerónimo núm. 8, Madrid.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 15.—El Dulce Nombre de María y San Nicomedes mártir. CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando, donde se celebrará a Nuestra Señora de las Escuelas Pías con misa mayor y sermón que predicará el R. P. Francisco Perez de la Concepcion y por la tarde a las cuatro, estación, rosario, gozos, letanía y reserva. También se celebrará a Nuestra Señora de las Escuelas Pías con misa solemne y pueril que hará el P. Luciano Solís, en el colegio de San Antonio Abad.—En la parroquia de San José se celebrará una solemne función a Nuestra Señora de la Salud: a las diez será la misa mayor, con manifiesto y sermón, que predicará D. Isidro de la Fuente y Almazán; por la tarde a las cinco, después de manifestar a S. D. M., se rezará la estación y el rosario, después el sermón que predicará D. Antonio Sánchez, terminando con los gozos, salvo y reserva.—En la iglesia de religiosas de Santa Catalina, calle de Meson de Paredes, se hará función a Nuestra Señora del Amparo, predicando en la misa mayor el P. Cipriano Torvos. También se hará función a Nuestra Señora de la Almedina en la parroquia de Santa María, siendo orador D. Antonio Acebo.—En las Arrepentidas predicará en la misa mayor D. Jaime Cardona y en los ejercicios de la tarde D. José Rivas.—En el Hospital de hombres incurables, calle de Atocha, se hará función al Santísimo Cristo de la agonía y dirá el sermón en la misa mayor, don Rafael Arquero y Marqués.—En las parroquias, San Isidro, Capilla Real y conventos de religiosas, habrá misa cantada a las diez.—Termina en San Luis la novena de la Virgen de Covadonga, y se celebra su fiesta principal. A las diez será la misa solemne, en la que predicará D. Vicente Pastor y por la tarde en los ejercicios dirá el sermón D. Isidro de la Fuente y Almazán.—En la capilla de la V. O. T. de Siervos de María se celebrará su fiesta principal de instituto en la Iglesia de San Nicolás. A las diez se cantará la misa solemne, en la que predicará D. Bonifacio Peña; por la tarde a las cuatro y media, se practicarán los ejercicios de estombre, en los que predicará D. Pedro García San Juan. Estará S. D. M. espuesto todo el día y se dará la absolución general.—Es el segundo día de la novena de la Virgen del Henar en Sta. Catalina de los Donados; predicará en los ejercicios de la tarde D. Manuel Juan Perez. También es el segundo día de la novena de Nuestra Señora de la Soledad en el colegio de Loreto, siendo orador D. Gregorio Montes.—En la capilla de la V. O. T. de San Francisco, continúa la novena del serafico Patriarca: a las diez será la misa mayor y por la tarde a las cinco en los ejercicios predicará D. Manuel Uribe.—En el oratorio del Olivar comienza la octava del Santísimo Sacramento en los términos siguientes. Todos los días a las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará hoy D. Luis Crespo Peñalver; por la tarde a las cinco estación, rosario y plática, que dirá D. Victorio Meirano, concluyendo con la reserva. Prosigue la novena de la Virgen de Monserrat en su iglesia, y será orador D. Juan Manuel Carús en la misa mayor y D. José Rivas en los ejercicios de la tarde. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen Calzadillo ó en San Cayetano, ó la de la Asunción en San Justo.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 4 1/2 y a las 8 1/2.—Serie tercera.—Función 114 abono.—Segundo turno de tres y segundo de cuatro.—Variada función de ejercicios escénicos y gimnásticos. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Gran concierto instrumental por la sociedad de profesores bajo la dirección del Sr. Barbieri. CAPELLANES.—A las 7.—Mal de ojo.—Sistema homeopático.—Para mentir las mujeres.—Alza y baja.—El amante prestado. CIRCO DE PAUL.—(Teatro de Verano).—A las 8 1/2.—Guerra para hacer las paces.—Un caballero particular.—Silba ó aplauso. RECREO.—A las 8.—Los quid pro quos.—El amante prestado.—Guerra para hacer las paces.—No mas secretos. PAUL.—La sociedad de baile La Simpatía celebra su primera reunión de la segunda temporada, de 2 1/2 a 6 1/2 de la tarde. JARDINES DE APOLO.—Baile a las 7 de la noche.—Fuegos artificiales.—Ballet de caballero, 4 rs.; los de señora son de convite. JARDIN DE LA PERLA.—(Frente al Botánico).—La Venus celebra su reunión de 5 a 10 de la noche. PLAZA DE TOROS.—A las 3 1/2 en punto.—Corrida extraordinaria de ocho toros del señor duque de Veraguas. Matarán Cúchres, Lagartijo y Arjona Reyes.

ANUNCIOS.

SE TRASPASA UNA TIENDA DE COMESTIBLES en buen punto y acreditada. Urosas, 7, carbonería, darán razon.—1 SE COMPRAN PICOS Y PALAS EN buen uso. Desengaño, 23, segundo izquierdo. LA PENINSULAR. Los suscritores de supervivencia, liquidación de 1867, pueden presentarse en las oficinas de esta compañía, desde el 16 del actual, de once a tres. El subdirector, Vicente Guimerá.—2 COLEGIO DE PRIMERA CLASE DEL Presbítero D. B. Zapater, Plazuela de San Miguel, 5.—Se halla abierta la matrícula para todas las asignaturas que comprenden los seis años de segunda enseñanza; como igualmente para la primera y clases preparatorias para todas las carreras del Estado. Se admiten internos, medio pensionistas y externos.—3 SE VENDE O CAMBIA UNA POSESION de utilidad y recreo a seis leguas de Madrid. Fuencarral, 9, tienda de sedas.—1 ESPECIALIDAD EN TARJETAS DE Ebristol y charol a 10 rs. el 100. Última novedad de nacar y sagren. Litografía de Madrid, calle Mayor, núm. 10.—11 SE CEDE UNA SALA, GABINETE Y Salcobas, Clavel, 3, molino de chocolate.—3 EN LA PLAZUELA DE SAN MIGUEL, Núm. 8, inmediato a la calle Mayor, se alquila un cuarto segundo, que por su mucha capacidad puede servir para una familia numerosa ó para alguna oficina. El portero de la misma casa dará razon.—2 EL MEDICO MONTANER SIGUE CURANDO las enfermedades contagiosas, herpes y vicios de la sangre. Recibe de doce a seis Valverde, 19, principal. Consultas gratuitas domingos y jueves a las nueve de la mañana.—6

GILOT.

37, Rue Neuve des Petits Champs.—Paris. Garbanzos, chorizos, pimientos dulces, aceitunas sevillanas, jamones de Estremadura y de Asturias, salchichón de Vich, vino de Málaga, amontillado, malvasía, papajete, aguardiente doble anís, y pimentón dulce.—6 Este excelente purgante se halla en todas las farmacias. PRECIOS: CAJA, 5 FRANCOS. MEDIA CAJA, 2 F. 50

ROB GREEN.

Antiherpético por excelencia; nada hay que le iguale para curar la sífilis, dolores, flujo blanco, llagas rebeldes, debilidad é impotencia. Madrid, Hortaleza, 2; Zaragoza, Esnárcoga; Valladolid, doctor Romeo.

DENTIFRICOS LAROZE

DE QUINA, PELITRE Y GUAYACO Para la conservación de los dientes y de las encías.

ELIXIR DENTIFRICO, para blanquear y conservar los dientes, curar los dolores causados por las caries, y por el contacto del calor y el frío. POLVOS DENTIFRICOS rosa con base de magnesia, para blanquear y conservar los dientes, prevenir los movimientos que produce el tartaro, cuya reproducción impide. OPIATA DENTIFRICA para fortalecer las encías que conserva sanas, evitar las neuralgias dentales y las afecciones escorbúticas. CURATIVO DENTAL para el plomage higiénico de los dientes enfermos, cortar la carie, evitar los abcesos que ella provoca. El frasco con instrumento y sin instrumento. Estos dentíficos están siempre acompañados de una instrucción revestida de la marca de fábrica J.-P. LAROZE, 2, rue des Lions-Saint-Paul, Paris. En Madrid, S. Pascual.—Barcelona, J. Martí y Argües.—Alicante, S. R. Hernandez;—Bilbao, S. Sotomayor.—Valencia, S. D. Roque Tiffon;—Santander, D. A. De la Cuesta;—Villadiego, D. E. González y Regener;—Burgos, S. Llera;—Sevilla, Pablo Delor; y las principales perfumisterías, y en casa de los principales comisionistas y drogueros.

ZURCIDOS SIN CONOCERSE, GORZES, etc. por doña Carlota Belluga. También enseña francés, bordar en oro, etcétera. Jesus del Valle, 5, bajo izquierda.

SE SE REGALA UN CORTAPUMOS O un cuaderno al que compra una caja de papel, 100 sobres, lacre, oleas, polvos, tinta, jabol plumas, portaplumas, lapiceros, todo 10 rs.; superior, papel vitela, 14; dorado y luto, 15. Jacometrezo, 71, almacén de papel de Fernandez.—2

EL PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES de esta corte, D. Eugenio Arriaga y Amézaga, avisa a sus numerosos amigos y clientes que su dependiente Domingo Lázaro y Ontañaya, ha dejado de estar a su servicio desde principios de agosto último. Previéndolo a todos que es falso y supuesto cualquier recado en que el expresado Lázaro tome el nombre del Sr. Arriaga y perdida cualquiera cantidad que por la expresada razon se le entregue.—Eugenio Arriaga y Amézaga.—2

La señora D.ª MARIA DE LAS MERCEDES Prichard y Cano, viuda de Florez, (Q. S. G. H.) falleció el día 8 del corriente. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que se ha de celebrar por su alma el lunes 16 del actual a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Ildefonso, en lo que recibirán favor.

D.ª FERNANDA GOMEZ de Durán ha fallecido el día 14 del actual a las dos de la madrugada. Su esposo D. Juan Durán y Cuerdo, sus hijos, padres, hermanos y sobrinos, ruegan a los amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido esquela de invitación, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver que será trasladado desde la casa mortuoria al cementerio de la Sacramental de San Justo y San Lorenzo, el día 15 del actual a las diez de la mañana.

DON SEBASTIAN LOPEZ de la Llave y Alcalde ha fallecido a las nueve de la noche del día 13 de setiembre de 1867. Su viuda, madre, tíos, y demás parientes, suplican a los amigos del finado le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de la Salud, núm. 3, al cementerio de la Sacramental de San Sebastian el día 15 del corriente a las nueve de la mañana; en lo que recibirán favor.

PARA LA FABRICACION DEL ACEITE FUNDICION DE HIERRO.—CONSTRUCCION DE MÁQUINAS, GUILLERMO SANFORD, MADRID, CALLE REAL, NUM. 7. (CHAMBERI). En este antiguo establecimiento, montado en grande escala, se construyen prensas de varias clases para exprimir aceituna y molinos para su trituración. El gran número que hay funcionando en Castilla la Vieja y la Nueva, Mancha alta y baja, Alcarria, Aragón, Estremadura y otras, hace que las prensas que tenemos el honor de ofrecer al público sean ya conocidas en los principales centros, y nos releva de hacer elogio alguno de sus buenos efectos. Se dan cuantos datos é informes se pidan. Se cumplen los pedidos con celeridad.

SE VENDEN TRES PERRITOS DEL Monte de San Bernardo. San Carlos, núm. 3, tienda.—2

SEIS RETRATOS INMEJORABLES, 24 Sreales. Vistacion, 1.ª esquina a la calle del Principe. Se hacen reproducciones.

VENIGATORIO DE ALBESPEYRES DE Paris.—Se aplican como el esparadrapo, y obra en 6 u 8 horas. El papel de Albespeyre mantiene después de solo una supuración abundante y regular sin olor ni dolor. Aprobado por las notabilidades médicas, profesores, directores de hospitales, miembros del consejo de sanidad, etc. Para procurarse de la falsificación, exijase el nombre de d'Albespeyres que lleva cada vejigatorio y cada hoja de papel. Véndese en casa del inventor y en España en las principales farmacias en que se hallan la Capsulas Raquin.

F. LUIS, DENTISTA AMERICANA, 27, Boulevard des Italiens, Paris. MAGDALENA, 31. Velos, mantos y mantillas de todas clases.

EL PROFESOR EN MEDICINA Y CIRUJIA D. Miguel de Pons, continúa ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demás de los aparatos génito-uritarios, como asimismo de toda clase de úlceras, periveteradas que sean, y de la extirpación de toda clase de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas, de doce a tres. Plazuela del Cordón, núm. 2, bajo izquierda.

JORNAL DE DOCE REALES.—SE NECESITAN operarios hábiles para la colocación de los cereados mecánicos (empalizadas). Polayo, 21, principal de la derecha.—1

CATEDRA DE HUMANIDADES, BAJO la dirección de un sacerdote autorizado. Sigue abierta la matrícula de primero, segundo y tercer año. Las lecciones se estudian en casa del director. Vigilancia esquisita en la moral. Exámenes frecuentes. Magdalena, 38, principal derecha.—1

AN CARLOS, 3, CARBON DE ENCINA superior de cuatro arrobas en adelante a 5 rs.—2

ALMONEDA. Piano vertical, armario librero y otros muebles. Gobernador, 23, 2.ª izquierda.—2

FRANCES, ITALIANO, LATIN, MATEMÁTICAS, etc.—Enseñanza oral, fácil, breve y completa, por el abogado Berthemy, profesor de ciencias é idiomas.—Jardines, 3, segundo.—2

LA MAQUINARIA AGRICOLA. TRAGINEROS, 32, frente al Botánico. Hay a la venta un gran surtido de prensas y pisadoras de uva, desde 600 a 2000 rs. Se remiten a provincias.—3

ALMONEDA. MUEBLES, LOZA Y UNA magnifica imagen. Atocha, 86, segundo.—1

A LOS FERRIENTES.—SE VENDEN saldos de géneros de lámparas y quincalla. Urosas, 5, bajo izquierda.—2

SE VENDEN 50 FAROLES NUEVOS. Ode calle, Urosas, 5, bajo izquierda.—3

RONITO GABINETE CON ALCOBA. Ocaas decente. Infantas, 26, entresuelo.

SE HACE ALMONEDA DEL AJUAR completo de una casa. Barquillo, 17, principal derecha.—4

SE CEDE UN CREDITO DE 1490 REALES vellón, a cargo de D. José Velez Prieto, médico, calle de Santa Isabel, 16. Resulta de sentencia ejecutoriada. Informará D. Adolfo Acebes, Valverde, 37, principal.—1

EN LA CALLE DE LA MONTERA, cerca de la Puerta del Sol, se cede un gabinete con su alcoba, con asistencia ó sin ella. Calle de Fuencarral, núm. 6, litografía, informará. Es casa particular.—1

EN UN PUNTO MUY CÉNTRICO DE esta corte, se cede con asistencia ó sin ella, un hermoso cuarto amueblado con varias y espaciosas habitaciones, todas con luz y balcón a la calle, admitiéndose también huéspedes con las condiciones que se convengan. Darán razon en la calle de Preciados, núm. 59, portería.—2

EN ALCAZAR DE SAN JUAN SE HA abierto un colegio de primera y segunda enseñanza. Los reglamentos se dan gratis en el mismo colegio. En la población también hay casas de huéspedes buenas y económicas.—3

SE TRASPASA UN COLEGIO DE NIÑOS en un punto céntrico de esta corte; darán razon calle de Valverde, número 22, tienda de ultramarinos.—1

SE VENDE UN PIANO VERTICAL B. Sbliteca, 9, entresuelo izquierda.—2

SE COMPRE PAPEL DE LA SOCIEDAD El Ancora, y se venden ó cambian imposiciones del Banco de Economías por fincas ó otros créditos. Huertas, núm. 3, cuarto cuarto.—1

AVISO AL PUBLICO.—AL FIN SE abrirán al público el día 16 del corriente dos de los cuatro establecimientos que se van a abrir de pañería para trajes de caballeros y niños y entre los cuales se hallarán algunos de los géneros que mas han llamado la atención y han sido premiados en la esposicion de Paris. Calle del Arenal, núm. 18; calle Mayor, números 19 y 21.—1

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

El Rob Boyveau Laffecteur es el único autorizado y garantizado legítimo por la firma del doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS. De una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades de cutáneas, los empujes, los abcesos, los cánceros, las úlceras, la sarna generada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso purgativo, destruye los accidentes acastionados por el mercurio, y ayuda a la naturaleza a desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso. Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convencion, por la ley de prairial, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite también que se venda y se anuncie en todo su imperio. Depósito general, en la casa del doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS, Paris, 12, rue Richer. En Madrid, J. Simon, agente general; Borrell, hermanos; Escolar; V. Moreno Miguel; Quesada; Somolinos; C. Ulzurrun; Saavedra; S. Ocaña, Varona.

DOÑA MARIA ANTONIA CASI DE MUGUIRO, HA FALLECIDO. Francisco Javier de Muguiro é Iriarte, viudo; sus hijos, hijos políticos, madre, nieto, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, y demás parientes y testamentarios. Ruegan a los amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido esquela de invitación, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver el domingo 13, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, número 7 de la plazuela del Angel, a la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.

TERMAS DE MATHEU EN ALHAMA DE ARAGON,

Tocando con la estación del camino de hierro. La pulverización de los 222 litros por segundo del agua calcificada de termal ácido-carbónico-ferroso-azoadá, que se precipita en la gran cascada, cura radicalmente la coqueleche, y sus inhalaciones son igualmente un poderoso remedio para las enfermedades de los órganos respiratorios. Encima de los establos de la casa de vacas hay habitaciones para los que necesitan respirar una atmósfera saturada con los gases de aquellas. Las aguas tienen un gusto exquisito. Tomadas en baño é interiormente, curan el reuma, cualquiera que sea su procedencia; así como la parálisis, enfermedades de la orina, de la matriz, del estómago, las heridas producidas por arma de fuego ó blanca, aunque haya carie en los huesos, y otros males. Los precios de alojamiento y comida varían de 20 reales a 50. Los jardines, frondosas alamedas y paseos, el gran lago termal con sus cinco fallos, y otras distracciones, hacen agradable la estancia en este delicioso establecimiento balneario.—2

EL AGUA Y LA POMADA DE LAURELES

devuelve al pelo de la cabeza y de la barba mas canoso su color primitivo, sin teñirlos ni machar el cutis y sin alterar los cabellos que se han conservado. Exito infalible. Este producto higiénico detiene la caída del pelo, activa y facilita su renacimiento en la cabeza mas calva, con las mismas condiciones de sedosidad y brillo natural perdidos. Este bálsamo precioso para la belleza del pelo se halla en casa de Mme. Louis, boulevard San Martin, 55, Paris. El frasco 6 francos; el bote 4 francos.

BUTACAS DE GUTTA-PERCHA A 115 REALES.

Sillerías y otros muebles a precios reducidos.—Se hacen composturas.—Unico depósito, Madera, 3.—Se hacen y colocan toda clase de colgaduras.—1

COLEGIO DE SAN IGNACIO DE PRIMERA CLASE.

Incorporado al Instituto del Noviciado. MADRID, LEGANITOS, 4. Está abierta la matrícula para los seis años que comprenden los dos periodos de la segunda enseñanza.—Hay clases de primera enseñanza y preparatorias para carreras especiales.—Se admiten internos, medio pensionistas, permanentes, y externos.—Los reglamentos se dan gratis en la portería del colegio y se remiten a provincias, previo aviso.—1

ENFERMEDADES DE LA PIEL

RESULTA de los experimentos hechos en la India y Francia por los médicos mas acreditados, que los Granillos y el Jarabe de Hidrocotila de J. LÉRY, son el mejor y el mas pronto remedio para curar todas las empujes y otras enfermedades de la piel, aun las mas rebeldes, como la lepra y el elefantiasis, las sífilis antiguas ó constitucionales, las afecciones escrófulosas, los reumatismos crónicos, etc. Depositario general en Paris: M. E. Fournier, farmacéutico, rue d'Anjou-Saint-Honoré, 28. Para la venta por mayor, M. Labélonne y C.ª, rue Bourbon-Villeneuve, 49. Depositarios en Madrid: Don J. Simon, calle del Caballero de Gracia, núm. 1.—Sres. Borrell hermanos, Puerta del Sol, núms. 5, 7 y 9.—Moreno Miguel, calle del Arenal, 6.—Sr. Calderon, calle del Principe, núm. 13.—Sr. Escolar, plazuela del Angel, núm. 7.—La Agencia franco-española, calle del Sordo, núm. 31, antes Exposicion Estrañjera, calle Mayor, sirve los pedidos.—En provincias, ver los principales periódicos.

INJECTION BROU

Higiénica, infalible y preservativa; la única que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del Universo.—Exigir el método.—25 años de éxito.—Paris, en casa del inventor, BROU, boulevard Magenta, 102.

Imprenta de D. Hilario de Zuloaga.—Editor responsable, el mismo.